



书籍是在时代的波涛中航行的思想之船，它小心翼翼地把珍贵的货物运送给一代又一代。——培根

2019年8月24日

责任编辑:雷虹 alan0104@163.com



读后

## 一场亮丽的人生远行

——读乔伊斯《一个人的朝圣》

■刘小兵

人生就是一场不倦的行走,所不同的,只是各自的起点和终点不同罢了。如何在有限的生命时空里,走出不凡,走出亮色,英国资深剧作家蕾秋·乔伊斯的《一个人的朝圣》(北京联合出版公司2019年4月出版),用凝练、清澈的笔触,道着寻常日子的艰辛,感触着世间平凡与伟大。动情的言说,诗意的勾勒,精妙的阐发,诠释了信念之于人生的关系,于质朴铺陈中描摹出温婉动情的尘世画卷。

小说以哈罗德收到同事奎妮的一封告别信为主线,以哈罗德一路行走中对诸多往事的回忆为辅线,生动展现了哈罗德平凡而激荡的一生。6年前,哈罗德从一家酒厂销售代表任上退了下来,隐居在乡下,每日以侍弄花草为乐。岂料,奎妮的这封信却彻底打破了他的宁静生活。信中,奎妮陈述了自己患癌的事实,表达了对美好生活的无比

留恋。出于对奎妮的尊重,哈罗德当即写下回信,并只身前往邮局,准备将这封满含着抚慰的信件投递出去。半路,一位加油站的侍女偶尔给他讲了一个关于治愈癌症的故事,哈罗德深受触动。他告诉奎妮,自己将步行到奎妮养病的疗养院去看她。

在一无手机,二无专业徒步工具相随的情况下,哈罗德坚定地迈开了大步。总计627英里,哈罗德用顽强的毅力,怀揣着善良和友爱,晓行夜宿,风雨兼程,最终战胜了自己的怯弱、犹豫、彷徨和困顿,用了整整87天,终于抵达了目的地。这场步行,是心与心的碰撞,是情与情的交集。在为期三个月的行进中,哈罗德与孤独、疲惫和懈怠作斗争,化解了忧伤,驱走了冷漠,用自己绵延的爱,撑起了一片温暖的晴空。